



红色印记

一片丹心向阳开

——一个老红军的故事

1976年的9月9日,对于每一个中国人来说,都是一个永远无法忘记的日子。当日下午4时,广播里传来了中华人民共和国开国者毛泽东主席去世的消息。那一刻,多少人悲痛欲绝,多少人以泪洗面。就在陕北延安,有一位老人,当他得知这个噩耗时,他老泪纵横,如万箭穿心般轰然倒地。在解放军驻延513医院抢救期间,他一直昏迷不醒,弥留之际的临终遗言竟然是高声喊着:“战友们,已经布置好啦,准备战斗!共产党万岁!”令在场的医护人员和亲朋好友都惊叹不已,他们深深地感受到了生命的奇迹和信仰的力量。就在毛主席逝世三天后,这位老人就带着自己一生的追求和坚定的信仰,追随他崇拜的伟人而去。

这是一个普普通通的共产党员,这也是一个陕北的老红军战士。他的名字叫王正候。

王正候于1928年入党。上个世纪20年代,对于中国是一个苦难的年代,然而对于无数有志青年同样也是一个觉醒的年代。大革命的失败让刚刚处于萌芽的中国共产党人遭受了沉重的打击。年轻的王正候为了追求一个理想公平的社会,为了让和自己一样的穷人将来能过上幸福的生活,他毅然参加了革命活动,经过党组织的考验后,成为了一名共产党员。

而王正候参加中国共产党、投身革命的道路有一个非常重要的引路人——崔田夫。他是我党陕北根据地重要创始人之一。崔田夫原名崔文亮,毛主席为他改名为崔田夫,他被称为陕北共产党人的“老掌柜”。王正候与崔田夫是表兄弟,在崔田夫的带动下,王正候一步步走上革命道路。他们有着浓浓的血缘

和深厚的战友感情,也因为这样的双重关系,王正候成了崔田夫最信任的人,承担了多次早期陕北共产党组织重要会议的保卫工作。尤其是1935年2月5日,中共陕甘边特委和中共陕北特委在绥德周家硷召开了一次极为重要的联席会议,为了确保该会议召开万无一失,在缺乏武器装备的情况下,王正候和其他负责保卫工作的同志提前去河滩寻找了许多鹅卵石,在召开会议的窑洞周围部署了3个暗哨,将鹅卵石搬运至各个暗哨的位置当作武器。据王正候回忆,那天的天气非常寒冷,衣着单薄的他们每人带着一根连架把子,提前进入各个暗哨,趴在雪地里。饿了,吃一口已经冻硬的干粮,渴了,抓一把雪塞进嘴里,就这样埋伏了一整天。当参加会议的人全部离开后,他们几个人都已经冻得说不出话了。而正是在他们用生命来保护的这次会议上,决定成立中共西北工作委员会和中共西北革命军事委员会,统一领导陕甘边和陕北两块根据地以及红二十六、二十七军,选举惠子俊为书记,因为惠子俊当时在陕西省委工作,选举了崔田夫为代理书记。

从1928年至1935年2月,王正候先后从事过通信、宣传、侦察等工作。这一阶段,为了工作方便,他的代号就是他名字的谐音,叫“王猴”。他开始担任绥德县南二区政府科员,参加了绥德县南区农民分仓粮、吃大户等革命斗争;宣传鼓动组织贫苦农民进行抗粮、抗税、抗债斗争;参加过陕北游击队二、五支队,转战绥德、清涧、安定等区域,杀恶霸、斩官役、除叛徒,同反动势力进行斗争。在延川县的一次战斗中,他的脚踝骨被子弹打中,他咬紧

牙关忍着剧痛,用枪杆把子弹头从伤口中撬了出来。在一次次战斗中,王正候逐渐成长为一名有丰富战斗经验的优秀战士。

1935年1月30日,中国工农红军第27军84师建立,王正候开始担任侦察排长。他参加了劳山、榆林桥、直罗镇战役。1936年2月间,王正候所在的部队参加红军东征,已经是侦察排长的他和战友们到黄河两岸前哨阵地,侦察黄河东岸敌人布防情况,为红军东征做了大量准备工作。东征结束后,王正候留守吴堡县,任特务队侦察员,曾打入山西阎锡山管辖区做卧底,为我军提供情报,因意外受伤被安排在山西柳林一个秘密联络点养伤。

1939年12月,王正候服从组织安排,在延安县川口区人民政府工作,后任延安县县长助理(当时县长为刘秉温同志)。延安县政府发动人民群众开展了轰轰烈烈的农业大生产运动,王正候作出了显著成绩,被树立为全边区生产标兵。1944年3月至1947年4月,在延安县政府工作时,他进入中央党校学习,他借这个机会刻苦学习,学到了不少文化理论知识,从没有多少文化的一个军人成为了能读通报文件、写出简单书信文稿的党的基层领导人。

在延安县政府整整八年的工作经历中,有一件最值得一提的事情。1946年春节,在延安专署和延安县政府安排下,川口区六乡人民秧歌队准备利用正月十五闹元宵的机会慰问毛主席,以表达人民群众对领袖的敬仰之情。王正候和政府工作人员筹划和参与了这项活动,他提出的给毛主席送个匾的建议被采纳。工作人员邀请了延安一位书法家写了“人民救星”几个大字,又请延安最好的木匠师傅精心雕刻制作成匾,由边区劳动英雄

杨浩带领秧歌队,代表延安人民给毛主席敬献“人民救星”大金匾。敬匾时,毛主席在延属分区专员曹力如的陪同下,高兴地接过这幅精心制作的大金匾。这个情景由记者拍了照片,成为极其珍贵的历史照片。敬匾之后,毛主席还观看了文艺节目演出,请工作人员和全体秧歌队员吃了饭。这也是王正候一生中既难以忘怀却又感到非常荣耀的一件事。

1947年初,胡宗南进攻延安,王正候被调往榆林镇川县仙道区任书记。他一边搞土改,一边组织人民群众积极发展生产,筹集军粮支援前线,配合人民解放军消灭胡宗南匪兵,为保卫边区贡献了力量。

1948年,由于王正候病重,经组织批准回家休养。1949年12月,经过一年多医治修养,伤病刚刚好转,他就要求到延安南边的黄龙县工作。那时黄龙县刚解放不久,国民党残余势力和土匪经常侵扰政府和百姓。他任县公安局看守所所长,看管被关押的犯罪分子,为保卫政府和群众的生命财产安全尽职尽责。之后,王正候在黄龙县粮食局工作了两年,再后来到了延安市老干部休养所工作。他勤奋学习,努力工作,经常到机关工厂和学校讲陕北党史,讲自己和战友们的战斗故事,鼓励青年要努力学习和工作,做革命事业的接班人。

在老红军王正候的革命生涯中,无论处在什么环境下,走到什么地方,他始终保持了一个共产党员的革命本色,堂堂正正做人,坚信共产主义,坚持全心全意为人民服务。他和许许多多陕北儿女、战友一样,虽然没有耀眼的勋章和荣誉的光环,但是他们是我们共和国大厦的基石,没有他们的奋斗、牺牲,也就没有今天我们幸福、安康的生活。(保平 树贵)

“新生万物—中国非遗与当代设计展”在巴黎举行



新华社巴黎7月8日电(记者 张百慧)“新生万物—中国非遗与当代设计展”日前在法国首都巴黎的装饰艺术博物馆开幕,聚焦中国非遗技艺和当代创新作品。

本次展览由阳光媒体集团和中国国家品牌网联合主办,共展出近百件作品,涵盖花丝镶嵌、木作竹编、制茶、酿酒、陶瓷、纺织刺绣等门类,不仅包含中国非遗工艺作品,还有不少当代新锐前卫的设计作品。复刻作品明万历年金漆翼冠凤、苏绣版作品《蒙娜丽莎》、用以展示并体验中国古建筑营造技艺的榫卯积木……一件件展品吸引参观者驻足观看。布展中还大量采用多媒体、人工智能等形式,呈现更多互动体验。

中国驻法国大使馆文化参赞王茵表示,展览集中展示中国非遗保护、传承和创新成果。在巴黎奥运会举办前夕,向来自世界各国的参观者展示中国非遗的生命力、中国现代设计师的创造力和中华优秀传统文化之美。

法国设计学院主席安妮-玛丽·萨尔盖伊一边参观一边对记者表示,中国设计师用现代化语言呈现古老非遗技艺,让先人的智慧结晶成为永恒。

本次展览联合策展人、阳光媒体集团董事长杨澜在接受记者采访时表示,希望通过展览“让观众能够了解中国非遗背后的自然和人文环境,创作过程和承载的生命情感”,“中国新一代设计师正在崛起,他们师古但是不拘泥于古,以开阔的视野和多元化的表现手法,打造新的生活美学,也重新定义中国创造”。

本次展览于7月6日正式开幕,将于19日结束。

租赁权拍卖公告

受延安市宝塔区国有资产经营管理中心委托,我公司将对下述标的以网络拍卖的方式进行公开拍卖。现将有关事项公告如下:

一、拍卖标的:

1. 宝塔区北关小学沿街4间房屋三年租赁权,按现状单间出租,每间面积约18㎡。
2. 宝塔区南门外坡临街一层2间商铺三年租赁权,按现状单间出租,面积约21㎡和53㎡。
3. 宝塔区七里铺鑫鑫大厦一层4号门面房五年租赁权,面积约340㎡。

二、拍卖时间:2024年7月19日(星期五)10时

三、拍卖地点:中拍平台(<https://paimai.caa123.org.cn/>)

四、预展时间及地点:自公告之日起在标的所在地展示。

五、其他事项:详见网络上的标的介绍。

有意竞买者请于即日起通过手机下载“中拍平台”App注册报名,交纳竞买保证金。

公司地址:延安市新区瑞金街民投金融小镇B栋二楼

联系电话:0911-2119510 13891110956

陕西圣融拍卖有限责任公司

2024年7月10日

通知

根据《陕西省工程建设领域农民工工资保证金规定实施办法》(陕人社发〔2022〕6号)有关要求,我中心现通知凡存储农民工工资保证金的所有建设项目,请尽快完善相关资料,速来我中心办理农民工工资保证金退还及销户手续。

地址:延安新区为民服务中心7号楼C座

电话:0911-7092384(郭先生)

延安市劳动维权保障中心

2024年7月8日

石窟艺术魅力 在大足石刻感受

7月7日,游客在大足石刻景区游览。

暑假期间,世界文化遗产大足石刻景区旅游热度持续攀升。

大足石刻位于重庆市大足区境内,始建于初唐,至两宋达到鼎盛。其5万余尊造像代表了公元9世纪至13世纪世界石窟艺术的最高水平,被誉为世界石窟艺术史上最后的丰碑。1999年,大足石刻被列入《世界遗产名录》。

新华社记者 王全超 摄

“弘扬延安精神 争做强国少年” 主题征文启事

为弘扬延安精神,培养青少年学生家国情怀,展示延安教育新成果和新时代广大师生新风貌,特举办“弘扬延安精神 争做强国少年”主题征文活动。

一、主办单位:

中共延安市委宣传部
延安市委精神文明建设办公室
延安市教育局
延安市委关心下一代工作委员会
延安融媒体中心

二、活动内容

(一)开展“弘扬延安精神 争做强国少年”主题征文活动。

1. 作品要求:

- (1)主题鲜明、观点正确、内容积极向上;
- (2)条理清晰、语言通畅,题目自拟;
- (3)必须原创,严禁剽窃抄袭。
2. 投稿时间:2024年6月1日-2024年8月31日
3. 投稿邮箱:czk2021@163.com。邮件标题:《“弘扬延安精神 争做强国少年”主题征文》作者姓名+作品标题;投稿需在稿件末尾备注作者姓名、学校班级、联系方式等信息。
- (二)推出《成长周刊·国庆特刊》,邀请延安各中小学校认领版面——每个学校一张报纸(4个全彩版面):一版介绍校园特色、办学

理念等,二、三版展示师生才艺,刊登主题征文,四版以校园小记者视角呈现学校创意课堂、多彩社团、明星老师、成长达人等。

(三)邀请学生走进《延安日报》编辑部,体验当《国庆特刊》主笔。

(四)2024年10月1日《国庆特刊》刊发后,邀请学校师生代表走进市融媒体中心广播直播间(FM107.7、FM98.7),说教育、话成长,互动访谈,进一步扩大活动影响力。

(五)本次活动以《延安日报·成长周刊》为主阵地,“我是延安”客户端、延安新闻网、广播、电视等平台联合发力,及时

跟进、全面推广本次活动。除《成长周刊·国庆特刊》外,面向全市中小学征集短视频作品,在微信视频号、抖音、快手等新媒体端口推广。

三、联系人及电话:

忽女士:0911-8216611
党女士:15609117771



遗失声明

延安市宝塔区南泥湾镇陈子沟村陈子沟组股份经济合作社不慎将法人登记证书正(副)本丢失,统一社会信用代码:N1610602MF1314022N,声明作废。

延安杰达商贸有限公司不慎将公司公章丢失,防伪码:6106020018734,声明作废。